

Краткосрочный проект с детьми подготовительной группы ««Знакомство с национальными костюмами народов Урала» Продолжительность проекта: 1-2 недели. Вид проекта: краткосрочный, познавательный, творческий

Участники проекта (педагоги, родители, дети)
Возраст детей: 6-7 лет

Панова. Алла. Николаевна

• Актуальность

- ▣ В настоящее время на уровне мирового общественного мнения рассматривается необходимость защиты культурного наследия народов, как главное условие преемственности. «Ребенок – посланник и носитель своей культуры».
- ▣ Уральский край богат своими обычаями, традициями, его населяет интересный народ. И задача воспитателей помочь детям узнать, чем красив и богат наш край.

ЦЕЛЬ: РАЗВИВАТЬ У ДЕТЕЙ ИНТЕРЕС К РОДНОМУ
КРАЮ КАК ЧАСТИ РОССИИ; К ЛЮДЯМ РАЗНЫХ
НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ, ЖИВУЩИХ В РОДНОМ КРАЕ;
ДАТЬ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О ТОМ, КАК ВЕЛИКА
РОССИЯ.

КАК МНОГО РАЗНЫХ НАРОДОВ ПРОЖИВАЕТ
НА ЕЁ ТЕРРИТОРИИ.

ФОРМИРОВАТЬ У ДЕТЕЙ ЧУВСТВА
ТОЛЕРАНТНОСТИ, УВАЖЕНИЯ К ДРУГИМ
НАЦИОНАЛЬНЫМ КУЛЬТУРАМ.

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТИЗМ, ЧУВСТВА
ЕДИНСТВА И ДРУЖБЫ С ЛЮДЬМИ РАЗЛИЧНЫХ
НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

- ▣ **Задачи:** 1. Познакомить детей с народами Свердловской области;
- ▣ 2. Развивать представления детей об особенностях (внешний облик, национальные костюмы, традиционные занятия) и культурных традициях представителей разных национальностей жителей родного края;
- ▣ 3. Воспитывать уважительные, дружелюбные чувства к людям других национальностей.
- ▣ 4. Ознакомление детей с особенностями национальных костюмов народов Урала (русские, татары, марийцы);
- ▣ 5. формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей;
- ▣ 6. Формировать культуру межличностного взаимодействия детей в группе.

ПРОБЛЕМА:

- МЫ МАЛО ЗНАЕМ О КУЛЬТУРЕ, ТРАДИЦИЯХ РАЗНЫХ НАРОДОВ, ПРОЖИВАЮЩИХ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИИ;
- ПРИСУТСТВИЕ В ОБЩЕСТВЕ ЛЮДЕЙ РАЗНЫХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ТРЕБУЕТ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ К ВОПРОСУ ФОРМИРОВАНИЯ НАЦИОНАЛЬНОГО САМОСОЗНАНИЯ, ТОЛЕРАНТНЫХ ОТНОШЕНИЙ

В Свердловской области проживают люди более чем. 140 национальностей:

русские, украинцы, татары, евреи, башкиры, немцы, удмурты... Общая численность населения в Свердловской области четыре с половиной миллиона человек

- ▣ Первый день беседа с детьми о народах проживающих на Урале
- ▣ Что мы Родиной зовём?
- ▣ Край, где мы с тобой живём!
- ▣ - Дети, назовите свою Родину? (ответы детей).
- ▣ - Назовите край, в котором мы живем. (Урал).
- ▣ - Скажите, как называется наша область? (Свердловская).

Русский национальный костюм

- ▣ Русский народный костюм - это рубаха с мягкими складками по вороту, сарафан, подхваченный у груди поясом с золотым шитьём. Кокошник расшивали жемчугом, золотыми нитями или украшали свисающими нитями бисера, пушками. Поверх кокошника набрасывали фату из тонкой узорной ткани. Кокошник от слова «кокошь» - петух, кика или кичка (утка, сорока) Нити жемчуга, бусы, ожерелья, височные украшения символизировали струи дождя, капли росы, падающие на землю - матушку. • - Какие национальные праздники отмечали? (Крещение, Масленицу, Пасху и т. д.)

Русский национальный костюм



Татарский национальный костюм



- ▣ Кто знает татарские национальные праздники? •
Самый знаменитый татарский праздник – это Сабантуй. Праздник завершения весенних полевых работ. Главным, наиболее любимым и самым популярным видом состязаний на Сабантуе остается борьба на кушаках. Также проводят скачки на лошадях, бой мешками, перетягивание каната, палки, лазанье на высоких столбах, на верху которого повешен приз и т. д.

БАШКИРСКИЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОСТЮМ



▣ - Посмотрите, какой необычный башкирский национальный костюм? Чем он украшен? Башкиры - известны как замечательные земледельцы, отличные животноводы и искусные пчеловоды. Башкирские национальные праздники: Каргатуй – вороний праздник, проводился в марте, посвящен весеннему пробуждению природы. В этот день варились на молоке каша, в больших казанах. Пока варились каша, девушки и молодые женщины украшали деревья разноцветными лентами, кольцами, браслетами. Под деревьями расстилали паласы, а в центре их – яркие тканые скатерти. На них раскладывали праздничное угощение.

Марийский национальный костюм



▣ **Марийский национальный костюм**

- Марийцы - это очень древний народ, они известны с VI века. Традиционными занятиями марийцев является земледелие, животноводство, пчеловодство, а также охота.
- - Национальный марийский костюм украшен вышивкой. Обратите внимание на головной убор, чем он отличается от других национальных костюмов. Марийцы сохранили благоговейное отношение к природе. Лес у них священен. Существует представление, что лесом управляет богиня, или хозяйка, леса. Поэтому принято при каких-либо лесных работах в качестве дара оставлять хозяйке леса на пеньке кусочек блина или лепешки.

Удмурский национальный костюм

- ▣ Традиционным занятием удмуртов является земледелие и животноводство. - А теперь рассмотрите, какой красивый удмурский национальный костюм. Удмурские народные праздники: Гырыны Потон – праздник первой борозды. В день праздника проводились конские скачки. Считалось: кто будет победителем, тот и весеннюю пахоту закончит раньше. Победителю в конном соревновании девушки дарили полотенца, а в гриву его коня вплетали ленты. Горон Быдтон – завершение весенних работ. На удмурских праздниках самым распространенным музыкальным инструментом были гусли



Удмуртские народные костюмы





